

美国现任总统在推特上连发帖子“炮轰”上任 特朗普：奥巴马竟然窃听我

美国总统唐纳德·特朗普4日突然“发飙”，在推特上连发多条帖子，称自己去年竞选总统期间遭政府机构窃听，命令来自时任总统贝拉克·奥巴马。

一些共和党议员表示，应该调查特朗普是否真的遭窃听。奥巴马和民主党方面则完全否认特朗普的说法。

特朗普：这是水门事件

按照特朗普的说法，窃听发生在去年10月，地点正是他的竞选总部兼住所、位于纽约市的特朗普大厦。

“太可怕了。刚刚发现，就在我(选举)获胜之前，奥巴马在特朗普大厦里窃听我。不过(奥巴马)一无所获，”特朗普写道。

在更多推文中，他写道：“在神圣的选举期间，奥巴马总统竟然窃听我的电话，太差劲了。这是尼克松的水门事件。坏家伙、令人恶心的家伙。”

水门事件是美国历史上重大政治丑闻。1972年总统竞选期间，共和党候选人、时任总统理查德·尼克松的竞选班子成员潜入民主党全国委员会办公室企图安装窃听器。这次事件导致尼克松于1974年辞职。

另外，特朗普把奥巴马对他的“窃听”比作麦卡锡主义，即美国上世纪50年代的反共排

外运动，许多人受到监视迫害。

奥巴马：未监视任何公民

奥巴马方面坚决否认他曾下令监听特朗普。奥巴马的发言人凯文·刘易斯在声明中说，白宫不介入司法部实施的独立调查，这是“基本原则”。“奥巴马总统或任何白宫官员从未下令监视任何美国公民。任何与此相反的说法都完全不属实。”

特朗普在推文中也没有出示他遭“监听”的证据。

隶属司法部的联邦调查局正在调查去年总统竞选期间特朗普团队与俄罗斯的联络往来。一些支持特朗普的美国保守派网络媒体，包括布赖特巴特新闻网先前报道，美国专门法庭已经批准调查特朗普大厦与一家俄罗斯银行的电脑系统之间的通信。布赖特巴特新闻网的前首席执行官是特朗普的首席战略师斯蒂芬·班农。

为确保政治中立，白宫不能插手司法部实施的调查。美联社报道，按照《涉外情报监视法》，美国政府部门可以对涉嫌为外国情报部门工作的人员实行监控，但是事先需要由一个专门法院审批。总统无权下达监控命令，然而有权下令给监控记录解密。对于特朗普遭“监听”事件而言，奥巴马可以做的就是确认是否存在这一监听行动。



排队9小时 为进朗读亭

3月5日，上海图书馆知识广场东侧的朗读亭前排起了长队，高峰排队时长超过9个小时。这是央视综艺节目《朗读者》设置的一个环节，旨在让朗读走进每个人的生活。每位“朗读者”进朗读亭后对着麦克风就可以开始朗读自己心目中的好文章，限时3分钟。

新华社 图

日本自民党正式延长党总裁任期 安倍长期执政或成可能

日本执政党自民党5日正式决定修改党章中关于总裁连任的规定，使得自民党现任总裁、日本首相安倍晋三长期执政成为可能。

第84次自民党大会5日在东京召开，干事长二阶俊博向大会提交“总裁公选规则修正案”，将总裁任期最长“两届6年”修改为“3届9年”。在征求意见环节无人提出异议，该修正案正式获得通过。也就是说，安倍晋三在2018年9月两届总裁任期届满后仍可继续竞选总裁。

此外，大会还通过2017年自民党行动方针，

称“自民党要加快国会有关修宪事宜的讨论，向国民明示修宪路线图”。安倍晋三在演讲中称，“自民党要引领有关发起修宪动议的具体讨论，这是担当日本‘脊梁骨’的自民党的历史使命”。

根据日本相关法律规定，首相人选将由在众议院占有过半数议席的政党或政治联盟推选。自民党将总裁任期改为“3届9年”，意味着如果安倍在2018年总裁选举中成功连任，且自民党仍保持执政党地位，安倍的首相一职最长可做到2021年。

■据新华社

欧盟拟成立 军事指挥中心

欧盟28个成员国的外长和防长将于6日在布鲁塞尔作出决定，是否成立被称为“军事计划与实施能力”(MPCC)的联合防务指挥中心。

指挥中心如果成立，将标志着欧盟向更紧密的防务联系迈出象征性的一步。这一决定需要全部欧盟成员国同意才能通过。

多年来，建立更紧密的防务合作在欧盟都是敏感问题。随着2014年克里米亚并入俄罗斯，以及面对极端组织日益滋生的威胁，这一问题才被提上了欧盟日程。

这个问题的敏感性从一个头衔就能看出：欧盟各国对指挥中心的负责人应该被称为“司令”还是“主任”曾有过大量讨论，最终将头衔定为“主任”。

■据新华社

驻守观光区 保障出行安全 澳门“旅游警察”正式亮相

在澳门旅游时遇到问题，可以找身着宝蓝色制服的“旅游警察”寻求帮助。5日，澳门旅游警察正式亮相，他们驻守于人流较多的旅游观光区，保障市民和旅客的出行安全。

近年来，访澳旅客不断上升，2016年澳门入境旅客达3095万人次。每到周末及节假日，入境旅客量屡创新高，而澳门的世界文化遗产旅游区则是游客最为密集的区域。从“找娃、问路、寻厕所”到疏导人流、处理报案、惩治罪犯，驻守旅游景区的警察工作事无巨细、事关

重大。

因澳门旅游业的蓬勃发展，以及建设世界旅游休闲中心工作的不断细化，2015年4月澳门开始试行旅游警察，一年多来试行成效理想，达到预期目标。5日，恰逢澳门一年一度的“警民同乐日”，澳门旅游警察正式着新警服与公众见面。

据介绍，有旅游警察执勤后，大三巴区域的刑事案件数量下降了大约10%，其中盗窃案件减少最为明显。目前，旅游警察共有40名警力。

■据新华社

新加坡智能公交站 让等车更好玩

新加坡在局部地区推出智能车站原型，让人们等公共汽车时度过一段有趣、美好的时光。

这些智能车站建于新加坡西南部外海人工岛裕廊岛，为等车乘客提供手机充电、无线上网、自行车停靠和电子书下载等多项服务。车站还设有电子显示屏播报新闻、天气预报等信息。每座车站的遮阳棚由太阳能电池板制成，解决了车站用电。如果你对上述服务都不感兴趣，还可以荡秋千。

这些智能车站由新加坡DP建筑设计师设计。设计师们希望，车站不仅是人们等公共汽车的地方，还能成为社区活动中心。

■据新华社

背后

深陷“通俄”风波 特朗普被逼急了?

特朗普就任已经一个多月，然而他及其团队仍深陷“通俄”论，施政受到掣肘和质疑。

上月，因曾经与俄罗斯驻美大使通电话，他的国家安全事务助理迈克尔·弗林黯然辞职；本月，司法部长杰夫·塞申斯也被曝出曾与俄驻美大使会面，继而他宣布将不参与“俄罗斯干扰美国总统选举”的调查，也面临辞职压力。特朗普称塞申斯受到“政治迫害”。

美联社援引一名白宫官员的话报道，特朗普4日早上在总统办公室对他的高级顾问们发火，不满他们对“通俄”风波应对不力。特朗普还要求白宫办公厅主任赖因斯·普里伯斯和

首席战略师班农留在华盛顿，不准随同他去佛罗里达州他的私人俱乐部度周末。普里伯斯和班农最终还是去了。

特朗普自称遭奥巴马“窃听”，一些共和党议员对特朗普表达了支持。参议员林赛·格雷厄姆说：“如果属实，这应该是水门事件后最大的政治丑闻。”

民主党方面则对特朗普的说法嗤之以鼻。众议院情报委员会的民主党议员亚当·希夫毫不客气地说，特朗普“信口雌黄”。“如果真要说‘坏’或者‘令人恶心’，那就是这个国家的最高行政官在没有丝毫证据的情况下做出最离谱和有害的指责。”

连线

布莱尔密访白宫 要任特朗普团队顾问?

英国媒体披露，英前首相托尼·布莱尔去年9月以来3次与美国总统唐纳德·特朗普的高级顾问、女婿贾里德·库什纳会面，可能在特朗普团队中出任中东问题顾问。

英国《每日邮报》5日报道，去年9月，布莱尔与库什纳在科罗拉多州阿斯彭市参加一场媒体与政界人士的聚会，首次就政治问题进行交谈；去年11月特朗普当选总统后不久，布莱

尔与库什纳在纽约市一家高级餐厅共进晚餐；本月1日布莱尔与库什纳在白宫西翼会面大约3小时，商谈布莱尔为特朗普团队工作的事宜。

身为英国人，布莱尔不能在美国政府担任公职，但特朗普可以任命他为顾问。

布莱尔2007年卸任后组建多家咨询公司，业务分布20多个国家。

■均据新华社